

深一度

浙江新闻名专栏

淘金宁波音乐节产业(中)

当下,音乐产业与旅游产业的边界,正在模糊,逐渐融合。高涨的音乐热潮带来的是相关周边产业的增长,比如旅游、餐饮、住宿等。正因如此,一种不收门票、更多依托于政府和主办方联动的音乐节模式悄然走红——

音符里的经济脉动

本报记者 余晓辰 江北记者站 吴红波 通讯员 施越草

Kame的免费音乐行

涂鸦、吉他、啤酒……上月底,“法国夏至音乐节”首次落户甬城。两天内,超过12000名年轻乐迷从各地汇聚到宁波文化广场。音乐日首日阴雨绵绵,“嗨”起来的乐迷们却索性脱下一次性雨披的帽子,任由头发被雨水和音乐所浸淫。“这首歌我无论在现场听几次,都会感动不已。”在第二天的现场,上海乐迷Kame举着一款红色的宾得照相机,对着自己心爱的乐队“逃跑计划”一顿狂拍,“托朋友帮我抢的票,高铁两个小时就到了很方便。”5月份刚刚在杭州西湖音乐节看过“逃跑计划”演出的他,又紧紧追随偶像的脚步来到宁波。

“夏至音乐节”1982年诞生于巴黎,是法国乃至全球最流行的音乐盛事之一。今年适逢中法建交50周年,在法国大使馆的授权下,夏至音乐节首次来到宁波,并成为“中法建交50周年活动”的系列项目之一。“希望法兰西的音乐传统今后每年都能在宁波得到延续。”法国驻华大使白林在启动仪式上表示。

值得一提的是,“2014宁波夏至音乐节”的门票面向公众开放免费领票渠道。“将这样在国际上有影响力的音乐节引进宁波,普通市民能够有更多机会亲近国际水准的音乐活动,同时也提高广场作为城市活动主阵地的影响力。”主办方宁波文化广场投资发展有限公司相关负责人告诉笔者。

对外文化交流也好,发展群众文化也罢,用免费音乐节聚集人气,提升城市品位,打响区域品牌,“宁波夏至音乐节”并不是第一个。

此前,从由市文化馆举办的阿拉音乐节,到中马街牵头的老外滩音乐节,无不预示着这样一个事实:一种不收门票、更多依托于政府和主办方联动的音乐节模式正在悄然走红。

“觅乐”旅行商机涌动

在文艺青年走出家门“流放青春”的当下,一座城市如何吸引更多年轻人的目光?显然,“同一首歌”的模式已经太老套,办音乐节倒不失为一条新路。

国内最具代表性的政府主导办节模式,当属河北的张北草原音乐节。张北位于内蒙古锡林郭勒草原和华北平原之间的隆起带,由于生态脆弱,发展农业和工业都有局限。直到几年前,张北开始主打生态旅游文化服务业,曾经的国家级贫困县终于迎来命运逆转。

如今,张北音乐节已连续成功举办五届,先后有500个国际、国内的顶尖摇滚乐队参与演出,观众总人数突破130万人次。音乐节不仅提高了张北的知名度,而且极大地拉动了张北餐饮、住宿、交通等服务性产业发展,使到张北的游客每年以60%的速度增长。2013年,全县共接待游客354.95万人次,旅游收入实现19.72亿元。



“政府搭台、民资唱戏”,老外滩的火热音乐正释放出强大的经济效应。(余晓辰 摄)

新浪网曾经有一个关于音乐节的受众调查,音乐节什么最吸引人?调查显示:45%的观众选择了看演出;19%的观众选择了景色;16%的观众选择了和朋友一起吃喝玩乐;12%的观众选择了自驾、露营;还有8%的观众选择了体验新鲜事物。音乐产业与旅游产业的边界,正在模糊,逐渐融合。高涨的人气带来的是周边产业的增长,比如旅游、餐饮、住宿等。这正是近年来,各地政府抢办音乐节的主要原因。

在今年深圳、宁波周期间的“香约宁波”旅游推介会上,一首首蕴含“宁波元素”的歌曲在深圳市民的耳畔萦绕。“通过音乐,游客对宁波能有更加感性的认识。”宁波市旅游局相关负责人告诉笔者。在旅游热潮频掀的今天,音乐资源不仅成为文化的载体和游客的欣赏对象,而且成为游客了解地域文化、获取知识的途径。

去年音乐节恰逢暑期,商圈营业收入同比上涨近三成。今年上半年,老外滩共接待游客46.7万人次,其中外籍游客10.9万人次。“由于世界杯和音乐季的叠加效应,初步估算,今年暑期的营业收入增幅应该有近四成。”据统计,世界杯期间商圈日均客流量在3000至5000人次。尝到了“音乐甜头”的业主,纷纷将商业目光投向老外滩音乐节。如今,以中马商会为代表的社会资本成了唱响音乐节的主角,而街道资金扶持已由4年前的主要出资引导减少到如今的五分之一占比。“好像一颗‘火种’,点燃了经济实体和社会团体的音乐热情。”今后,老外滩的免费音乐大餐,有望实现商企全赢的健康运转。

优越的运营模式下,良好的经济效益日益凸显。去年,“老外滩音乐节”获得我市旅游节社会办节优秀奖。

中报大戏揭幕 A股能否迎来中报行情?

随着创业板上市公司半年报披露开始,沪深两市开始步入中报披露期。2000多家上市公司会交出一份怎样的成绩单? A股能否走出一波中报行情?业内人士表示,目前中报披露的公司中近七成业绩预增,中报行情值得期待。但同样作为一块试金石,中报业绩将对估值虚高的个股形成考验。

中报大戏开幕

随着创业板上市公司半年报披露开始,沪深两市中报披露正式开启,短期内上市公司半年报成绩单将成为市场关注焦点。

中报显示,华平股份上半年营收和净利润分别为13253.57万元和5009.28万元,同比分别增长约两成。该公司表示,公司业绩增长主要来自视频会议业务及视频监控的销售增长。

按照安排,继华平股份之后,未来一周沪深两市7家上市公司将发布中报,而下旬中报业绩将开始密集发布。

深市主板权重股中,平安银行和万科A

将于8月14日和8月19日披露中报。8月30日预计披露中报的苏宁云商将是中小板中最早一家,而创业板公司将在8月28日之前完成中报披露。

沪市中报披露高峰集中在8月25日至8月30日,届时将有440家上市公司密集发布中报,市场关注度较高的中国石油、中国石化、农业银行、工商银行、中国太保等大盘蓝筹都将在此期间披露中报。

行情值得期待

近期大盘整体走势较为低迷,随着年中成绩单陆续公布,市场是否会现一波中报行情?业内人士认为,近期大盘整体走势较稳,2000点整数关口的政策底支撑作用明显,市场对中报行情的期待也在一定程度上抑制了近期股指的调整幅度。在前期中报预告带动下,市场已经出现结构性机会。

初步数据显示,截至目前,沪深两市近一半的上市公司已经发布2014年中期业绩预告,其中有近七成上市公司业绩预

喜,业绩预减占比近三成。

中银国际研报表示,目前预告的中报净利润增速平均约20%,明显高于今年一季报及去年。这主要是源于创业板及中小板的净利润增速大幅提升所致。特别是中小板,明显高于一季负0.9%的业绩同比增速。

分行业看,各行业业绩分化更加明显。增长较确定的行业主要有轻工制造、电子行业、传媒、建筑材料和房地产业、医药医疗等行业。相反,纺织服装、家用电器、煤炭等周期性行业景气度继续回落。

金证顾问预测,随着中报逐步披露,市场将对具有业绩支撑的行业题材再度发起“掘金”之战,届时带动市场新一轮赚钱效应。

“试金石”将检验估值水平

业内人士表示,虽然中报行情值得期待,但鉴于行业分化明显以及上市公司业绩良莠不齐,中报业绩也将成为一块“试金石”。一些单纯题材概念炒作,没有真实业绩支撑,估值被严重高估的股票将被证伪,市场将因此展开一波证伪纠偏行情。

最近一周,中小板指下跌2.75%,创

指下跌3.70%,前期强势的TMT板块出现下跌,传媒、计算机、电子、食品饮料等行业都出现调整。“中报期来临,很多个股的业绩难以达到预期,因此存在一定的风险。”天冶基金分析师表示。

“真正的高增长公司与低增长或伪增长公司将会在下半年逐步分化,只有真正的高增长公司才能有希望持续保持高估值溢价水平。”广证恒生分析师张广表示。

银河证券研报也提醒,随着中报披露开始,前期炒热的中报高增长和高送转概念股将进入证伪阶段,而基本面好转、业绩估值具备安全边际的个股以及代表经济结构转型的价值成长股前景依然看好。

海通证券分析师表示,目前虽然政策逐渐转暖,刺激持续进行,但产能回落下的基本面恶化趋势未变,7月份将步入业绩预告和公告期,需警惕盈利下调的风险。

张广也表示,随着中报临近及6月份宏观数据即将公布,宏观经济及上市公司业绩好转仍需更多数据支持。另外,一二线城市土地溢价率创两年新低,需密切关注地产基本面变化,这是下半年一个重要的不确定性因素。(据新华社)

《财富》发布中国企业500强

《财富》杂志14日发布中国企业500强排行榜,今年中国500强的经营规模门栏达到82.3亿元人民币。中石化、中石油、中国建筑蝉联前三,京东商城等36家新公司首次上榜。

《财富》公布的数据显示,今年中国500强的门栏达到82.3亿元,年同比涨幅达到13%。此外,今年上榜公司的总收入、总利润的增长也实现“两双”:其中总收入达到28.9万亿元,占到2013年中国GDP一半以上。相比去年,总收入增长10.4%;利润增长13.5%达到2.5万亿元。

中石化、中石油、中国建筑分别以2.88万亿元、2.26万亿元和0.68万亿元蝉联经营规模前三,排名第四至第十的公司分别是中国移动、工商银行、中国铁建、上海汽车、中铁股份、建设银行和农业银行。

金融业公司盈利能力依然突出。去年“最赚钱40家公司”前10%全是商业银行,今年这一情况继续延续,排名靠前的包括工商银行利润2626.4亿元、建设银行利润2146.5亿元、农业银行利润1663.1亿元、中国银行利润1569.1亿元,增幅均达到两位数依次为10%、11%、15%和13%。

中国500强排行榜,是从上市的中国公司中选择经营规模最大的500家公司组成的,候选公司包括在上海和深圳证券交易所的上市公司,及海外上市、主营业务在大陆的公司,今年是《财富》第五次发布中国500强排行榜。

社保基金再开账户提振A股

受社保基金时隔一年多后再次开A股账户等因素鼓舞,本周首个交易日A股延续反弹势头,沪深股指双双接近或达到1%。两市成交量温和放大,则显示市场人气有所回升。

当上证综指尾盘以接近全天最高点的2066.65点收盘,涨幅为0.96%。深证成指收报7278.86点,涨幅为1%,与沪指十分接近。创业板指数也一改近期持续下行走势,实现0.57%的涨幅后收报1367.07点。股指继续反弹带动沪深两市温和放量,分别成交964亿元和1387亿元,总量超过2300亿元。

一汽夏利等多只个股涨停,带动汽车板块录得3%以上的整体涨幅,汽配板块涨幅也超过了2%。传媒教育成为唯一整体告跌的行业板块,且跌幅忽略不计。

时隔一年多后,社保基金6月再开A股新账户。机构判断此举意味着长期资金判断A股目前已经具备较好投资价值。市场传闻“四项改革”首批试点企业名单公布在即,带动相关板块和个股走高。在上述因素带动下,沪深股市延续反弹,成交量放大则显示市场人气有所回升。

全国成品油价格指数继续下探

截至7月11日,全国成品油价格指数为923.60,跌幅0.22%,全国成品油价格指数继续下探。

全国成品油价格指数运行结果表明,上周93#汽油平均价格报收于9146元/吨,较前一报告周期下降了54元/吨(折合0.41角/升);0#柴油平均价格报收于7837元/吨,较前一报告周期下降了4元/吨(与上一报告周期基本持平)。综合来看,汽油价格下降带动全国成品油价格指数回落。

新华(大庆)国际石油资讯中心分析师李振国认为,因美国经济数据好于预期,国际油价结束连跌局面小幅反弹;国内成品油市场供应充裕,市场交投持续疲弱。李振国分析认为,国内市场虽有外盘利好支撑但因供应充裕成品油市场依旧疲弱,汽柴油成交价维持低位,山东地炼成品油市场持续价格量淡走势,中下游行业多持观望态度。国际市场,美国二季度经济反弹,利好国际油价。观望后市,美国公布的经济数据持续向好加之原油市场供应充裕,预计国际油价短期内维持震荡格局。

全国成品油价格指数是由新华(大庆)国际石油资讯中心在每天采集国内各地一万多个成品油市场终端价格信息的基础上,通过系统和专业的计算方法得出的综合指数,旨在全面反映国内成品油消费价格水平及波动情况。(均据新华社)

海曙国税局上半年 办理出口退税超22亿元

本报讯(记者杨德忠 通讯员占桂梅)海曙区国税局通过不断简化申报流程,有效加快退税进度,今年上半年共办理出口退税22.51亿元,同比增长16.13%,有效减少企业在途资金占用,为企业再生产再发展提供强有力的保障。今年以来,海曙区国税局根据企业信用情况设立“ETC通道”,申报的企业在数据准确无误的基础上,其所申报的资料在第二个工作日送达市国税局复审,在市国税局完成终审后优先安排退税。同时继续利用远程申报平台实现出口退税数据网络传输,缩短出口企业申报时间,目前全区出口企业采用远程申报率保持100%。

宁波市小型客车特殊号牌网络竞买公告

受宁波市公安局交管部门委托,现发布第20140705期小型客车特殊号牌网络竞买公告。本期可供选择的号牌号码及其对应的竞价底价、竞价保证金的缴付、报名方式及竞买网站。宁波市公共资源交易服务中心网站: (http://www.bidding.gov.cn/); 宁波市公安交管信息网网站: (http://www.nbsgpj.org/); 宁波市公安交管信息网网站: (http://www.nbsgpj.org/); 网上报名截止时间:2014年7月15日上午9时30分止; 1.地点:宁波市行政服务中心三楼3020号窗口; 2.时间:2014年7月22-23日上午9时30分止; 3.报名咨询电话: 0574-87187195 0574-87187158 保证金咨询电话: 0574-87328017

公告

宁波市高速公路江北连接线(二期)工程第6标段工程已于2014年7月1日通过竣工验收,业主将于近期退还农民工工资保证金,民工工资已结算并发放完毕,如有异议,请公示公布后30天内到项目部进行核算。联系人:叶小姐 联系电话:18888628806 特此公示 浙江省大成建设集团有限公司宁波市高速公路江北连接线(二期)工程第6标段项目经理部

宁波亚德拍卖有限公司 浙江民和拍卖有限公司 拍卖公告 (2014-51)

受委托,并经国土资源[2014]19号文件核准,本公司将于2014年8月5日上午9时30分在宁波亚德拍卖有限公司拍卖厅(宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼)举行拍卖会。一、标的名称:宁波市北仑区新大路99号1幢1号商业用房,房产证建筑面积6063.64m²,证载土地使用权面积10262m²,国有出让综合用地。【参考价:4600万元,保证金:400万元。】二、标的咨询、看样:即日起至2014年8月1日止可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。三、保证金交纳及竞买登记:有意带营业执照副本或组织机构代码证、法人身份证、印章及相关委托文件等有效证件到宁波亚德拍卖有限公司登记,并按规定缴纳相应保证金至宁波亚德拍卖公司账户(报名及缴款日期截止至2014年8月4日下午4时止)四、咨询电话: 亚德拍卖:0574-86864950 86860980 民和拍卖:0574-86830508 五、公司地址: 亚德:宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼 民和:宁波市北仑区明州西路169号金贸大厦一楼 六、工商监督电话:0574-86783131 未尽事宜详见竞买专场资料,或登录拍卖公司网站(www.nbyade.com)查询。

总规模接近1.6万亿元 货币基金延续扩容势头

去下半年以来的余额宝热潮,令沉寂多年的货币基金迅速成为最热门的现金管理工具。在6月末总规模接近1.6万亿元的基础上,货币基金近期延续扩容势头。

统计显示,得益于各类“互联网宝宝”的“吸金”效应,截至6月末公募基金资产管理规模突破3万亿元,达到3.548万亿元。其中,货币基金总规模达到1.585万亿元,占比44.68%。

另据统计,2013年全部货币市场基金平均收益率为4.2%,且连续3年

保持在3.5%以上,不仅达到现行活期存款利率的10倍以上,也超越了一年定期存款。

良好的流动性,以及相对于其他现金管理工具在收益方面的比较优势,令货币基金延续扩容势头。

其中,作为下半年亮相的首只货币基金,金元惠理金元宝货币基金14日起正式发行。与传统货币基金相似,认购这只基金无需认购、赎回费用,申购起点为1元,赎回后资金第二天即可使用。(据新华社)

另外,博时、上投摩根、景顺长城、方正富邦等多家基金公司近期有货币基金等待发行。这意味着下半年货币基金有望延续几何式增长态势。

据介绍,作为现金管理工具,货币基金的投资方式类似于“团购存款”,以协议存款、大额银行存单、短久期债券、央行票据等作为投资标的,因而风险极低。对于个人投资者而言,利用闲散资金购买货币基金,相当于拥有了专属投资的“第二本存折”。

值得注意的是,6月底以来货币基金整体7日年化收益率再度大幅提升,个别产品这一指标甚至一度飙升超过10%。第三方基金研究机构人士分析认为,这种飙升主要缘于货币基金集中兑现部分债券收益,并不具备可持续性,未来货币基金收益率回落至3.5%至4%区间的概率较大。(据新华社)